

8月2日,张雨霏在成都大运会男女混合4×100米混合泳接力比赛中。新华社发



## 一晚四金

# 蝶后蛙王 助中国泳军掀起夺金潮

在8月2日进行的成都大运会游泳比赛中,“蝶后”张雨霏、“蛙王”覃海洋接连亮相个人和接力项目,中国队一晚摘得四金,东安湖体育公园游泳跳水馆里欢呼声震天。

来自东南大学的张雨霏堪称“劳模”,尽管仍处于福冈世锦赛归来的疲惫中,却一天连游多场,且每场都稳居第一。在傍晚进行的女子50米蝶泳决赛中,她的名字在场馆电子大屏上甫一出现,就引起山呼海啸般的欢呼,而她也以25秒20的成绩夺金,刷新赛会纪录。

“蛙王”出场再掀狂澜。来自同济大学的覃海洋以58秒92的成绩获男子100米蛙泳冠军,为中国队再添一金。歌曲《逆战》适时在场馆响起,呼应着中国队的夺金势头。

在女子200米仰泳决赛中,上海交通大学学子柳雅欣以2分8秒18的成绩为中国队再拿一金。日前,她刚携手张雨霏、李冰洁、罗悠扬在女子4×100米自由泳接力项目中为中国队拿下本届大运会游泳项目第一枚金牌。

当晚的比赛在男女4×100米混合泳接力决赛中迎来高潮。“蛙王”“蝶后”携手奥运冠军李冰洁以及仰泳健将王谷开来登场。王谷开来游完第一棒时中国队位列第三,“蛙王”覃海洋在第二棒很快将名次追至第一,“蝶后”在第三棒明显拉开了与对手的差距,最后一棒李冰洁以绝对优势率先到边,用时3分44秒02,中国队刷新赛会纪录。

覃海洋赛后说:“我们每个人发挥都挺不错的。今天的成绩,得益于中国游泳队和我们团队一直以来精益求精的精神,多年坚持有了这样的成果。”

在当天进行的男子50米蝶泳决赛中,德国选手安布鲁斯特率先触壁,用时23秒22,斩获金牌,中国队选手陈俊儿位列第四。在男子100米仰泳项目中,意大利选手斯特凡尼以53秒95的成绩夺金。

据新华社



8月1日,覃海洋在成都大运会男子100米蛙泳比赛中。新华社发

人物特写

## “蛙王”覃海洋:低调的华丽

“金牌只能挂着看,不能带在身上成为包袱。”新晋世界“蛙王”覃海洋是一个言出必行的人。站在成都大运会赛场上,仿佛上周在福冈游泳世锦赛上发生的一切,包括那四枚金牌,都已经与他无关了。

1日凌晨,覃海洋才抵达成都,只休息了差不多4个小时,来自同济大学



覃海洋好奇地细看金牌。陈羽啸摄

的他就投入到男子100米蛙泳项目的争夺中。

覃海洋走路慢,说话节奏也慢,这与他在水里犹如一只“蛟龙”的形象反差鲜明。他的恩师、曾执教过宁泽涛等名将的名帅叶瑾曾评价他:“这孩子有很多闪光点,踏实肯干、坚持不懈、百折不挠,看似慢慢悠悠,其实内心坚定,不容易受到外界干扰。”

参加此次大运会的中国代表团成立时,选手花名册上介绍覃海洋时,写到他曾获得过2021年陕西全运会游泳比赛男子200米蛙泳冠军,履历看上去不算太亮眼。然而随着覃海洋在福冈世锦赛上一举夺得男子50、100和200米蛙泳冠军,成为历史上首位在一届世锦赛包揽蛙泳三金的选手,亮相成都大运会泳池的他已成为众人追捧的偶像和英雄。

谈到这种“头衔”上的巨大变化,覃海洋依旧举重若轻。“能取得今天的成绩,其实得益于中国游泳和我们团队一直以来精益求精的精神,是多年的坚持才有了这样的成果。这次比赛之前自己有一些心理准备,希望能够给自己换个‘称号’。”

把打破男子百米蛙泳世界纪录作为梦想的新“蛙王”,在成都大运会开启了新的追梦旅程。

据新华社



## 成都大运会奖牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜	总数
1	中国	36	12	12	60
2	韩国	16	12	13	41
3	日本	14	9	13	36
4	印度	11	5	7	23
5	波兰	4	5	3	12
6	伊朗	4	1	12	17
7	匈牙利	3	4	2	9
8	中国台北	2	9	11	22
9	意大利	2	4	6	12
10	德国	2	3	7	12

(截至8月2日)

## 成都祝你生日快乐

如果在成都大运会的比赛现场听到生日快乐歌,别以为现场DJ放错了音乐,那可是本届大运会的精心安排:在比赛现场,给当天过生日的运动员送上生日祝福!

2日,在10米气步枪混合团体项目获得银牌的印度姑娘瓦拉里万就亲身经历了这令人惊喜的一幕:颁奖仪式现场变成了全场一起庆生的欢乐景象。

瓦拉里万已经不止一次站上成都大运会的领奖台了。这一次,她与搭档一起走上领奖台,戴上银牌,接过吉祥物“蓉宝”,与所有获奖运动员一起,在国际大体联会歌的音乐声中注视国旗缓缓升起。

原以为颁奖仪式到这儿就告一段落了,但现场主持人紧接着用中、英文播报:“今天还是印度运动员瓦拉里万的生日,让我们祝她生日快乐!”

现场立刻响起热烈的掌声和欢呼声,瓦拉里万一下子睁大了双眼,一副不可置信的表情,脸上立刻绽放出比获奖时还要灿烂的笑容。

“祝你生日快乐”的旋律响起,现场观众一起跟着音乐的节奏拍手、哼唱,瓦拉里万站在领奖台上,微笑着。因为一只手捧着“蓉宝”,她想要跟着一起鼓掌的手拿起来又放下,她只好将另一只手放在胸口,对现场观众微微鞠躬示意。

“祝你生日快乐”唱了一遍,还没有停下来的意思。瓦拉里万再次鞠躬,并向教练要来手机,在领奖台上,在“生日快乐”歌声中、在现场观众的掌声中,与一同获奖的中国、美国选手们一起拍了一张自拍照。

“谢谢大家的祝福,这种经历太特别了,我还是第一次在生日当天比赛,并且还拿到奖牌。今天在赛场的时候,几乎所有的志愿者、工作人员见到我,都会祝我生日快乐,感觉非常温暖,谢谢每一个人。”瓦拉里万说。

“我们会提前关注要过生日的选手信息,除了现场祝福,成都大运会执委会还会送一份蜀绣四件套的生日礼物,场馆送出一份‘蓉宝’毛绒玩具。”成都射击射箭运动学校射击场馆中心竞赛副经理李友亮介绍说。

连日来,“祝你生日快乐”的旋律在射击、跳水等多个场馆响起,李友亮希望“他们在成都能度过一个有纪念意义、很开心、很有中国味的生日,能记住我们中国朋友的热情和祝福”。

据新华社

编辑 江亨 版式 张今驰 总检 张浩